Шишкина Алёна Васильевна, учитель начальных классов МКОУ «Лицей №1» г. Шадринска
«Своя игра» по безопасности жизнедеятельности
Класс: 2

Продолжительность мероприятия: 30 минут
Цели:  актуализация и обобщение знаний о безопасном поведении человека в опасных ситуациях.
Задачи: 
1) закрепить правила безопасного поведения в различных жизненных ситуациях;

2) воспитывать ценностное отношение к человеческой жизни и здоровью;
3) развивать черты личности необходимые для безопасного поведения; бдительность; потребность в соблюдении здорового образа жизни;
4) формировать  умения оценивать опасные для жизни ситуации, оказывать первую медицинскую помощь
Форма проведения: интеллектуальная игра
Оборудование: компьютер, мультимедиа проектор, экран 9или интерактивная доска), авторский медиапродукт (презентация PowerPoint «Своя игра по безопасности жизнедеятельности»), сигнальные карточки для участников, плакаты для группы поддержки, картинки-человечки для рефлексии.
Прилагаемые медиаматериалы; сценарий, авторский медиапродукт (презентация PowerPoint «Своя игра по безопасности жизнедеятельности») 
Использованная литература:

1. Усачёв А.А., Березин А.И. Школа безопасности: пробный учебник для учащихся 2 класса по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности». М.: Издательство АСТ, 1999.
2. Окружающий мир. 2-4 классы: внеклассные занятия на тему «Времена года»/сост. Г.Т. Дьячкова. – Волгоград: Учитель, 2007.

Структура мероприятия:

1. Отборочный тур

2. Орг. момент

3. Постановка целей, задач

4. Знакомство с правилами игры

5. Ход игры

6. Рефлексия
7. Итог

1.Отборочный тур
Отбор учащихся может происходить запланировано (накануне учитель проводит опрос/тест, по результатам теста 3 наиболее качественные работы – 3 участника игры).
Возможен вариант случайного отбора (в трубочку заворачиваются листочки по количеству детей, на 3 из них – «игрок», остальные – пустые).
2. Орг. Момент Слайд 1
Ребята, я рада всех видеть! Надеюсь у всех хорошее настроение и деловой настрой на работу. Современный человек стремится стать успешным во всех своих делах (в учёбе, труде, семье), стремится вести активную и  насыщенную жизнь, мобилен и общителен. В этой спешке увидеть всё и побывать везде иногда забывается главное. Инстинкт самосохранения – вот, что должно быть на первом месте.
3. Постановка целей, задач
Наша интеллектуальная игра охватит основные правила безопасности жизнедеятельности, которые необходимы каждому школьнику. Эти правила для вас не новинка, поэтому цель игры – вспомнить всё и рассказать нам, т.е. актуализация и обобщение знаний о безопасном поведении человека в опасных ситуациях. А также в ходе игры мы постараемся решить некоторые, я бы сказала, жизненно  важные задачи. Помогите мне их сформулировать. 
Учащиеся формулируют задачи при помощи учителя, в случае затруднения им оказывается помощь. 
4. Знакомство с правилами игры

Ребята, правила нашей игры очень просты. На игровом поле каждого раунда 4 темы и 4 категории баллов. Самый «дешёвый» вопрос - наиболее лёгкий, более сложные вопросы стоят дороже. По порядку, начиная с первого игрока, вы выбираете на игровом поле тему и стоимость вопроса. Игрок, желающий ответить, поднимает красную сигнальную карточку. За правильный ответ игроку прибавляется количество  баллов выбранного вопроса, за неправильный – вычитается. В случае отсутствия любого ответа - переход хода к следующему игроку. Раунд длится пока не разгаданы все вопросы.

Цель игры – блеснуть знаниями, ответив правильно на большее количество вопросов, и соответственно заработать как можно больше баллов. Не забывайте, за вас переживают зрители!
Если вместо выбранного вами вопроса появляется «Кот в мешке» вопрос надо отдать, только вы решаете кому из игроков он достанется. В финальном раунде из 4 предложенных тем вы можете убрать только 1, наименее интересную для вас. В итоге останется 1 тема, в неё и будем играть. Ставку (т.е. количество баллов, которые вы можете выиграть/проиграть за финальный раунд) вы назначаете сами до озвучивания вопроса. 

Для счёта баллов у меня есть помощники (ребята из класса), именно эти 3 человека независимо друг от друга ведут подсчёты в игре. В итоге игры победит тот, кто набрал большее количество баллов.  
5. Ход игры

Переход на вопросы осуществляется  при нажатии на числа: 20, 30 и т.д.
Переход обратно на игровое поле - синяя стрелка в левом углу.

Переход на следующий слайд по щелчку.

Слайд «Кот в мешке» имеет 2 ссылки: раунд 1 – ссылка со слов «В мешке», 2 раунд – ссылка со слова «Кот»

В финальном раунде убирать темы можно, ставя значки рядом с формулировкой, тему не зачеркивать, т.к. при нажатии сработает ссылка на вопрос темы. Если нет ИД, можно устно «убирать» темы из игры.

Игровое поле финальной игры – ссылка на начало в виде стрелки вверх.
	Этапы
	Балл
	Вопросы
	Ответы

	Раунд 1

Слайд 2
Слайд 3
Сестрички-привычки Слайд 3

	10
	 Капля никотина…Продолжите фразу Слайд11.
	убивает лошадь

	
	20
	Вещества химического или растительного происхождения, изменяют сознание, вызывая галлюцинации, бред. В медицинских целях их применяют для снижения болевых ощущений при операциях. Вызывают зависимость. 

О чём идёт речь? Слайд12.
	Наркотики

	
	30
	Кого называют «курильщиком поневоле»?
Слайд13.
	Кто находится в обществе курильщиков, нюхает дым

	
	40
	После первой рюмки пьяница похож на павлина, после второй на обезьяну, а потом превращается… Слайд14.
	в свинью

	Один дома Слайд 3

	10
	Находясь дома без родителей, обнаружили, что из батареи пошла течь. Ваши действия? Слайд15
	Несильно- подставить ёмкость, звонить родителям; сильно- сразу звонить

	
	20
	Играя дома с товарищем, увидели, что у него пошла носом кровь. Как будете помогать? Слайд16
	Наклонить голову вперёд, приложить холодное на переносицу, Не запрокидывать голову!

	
	30
	В дверь позвонила женщина-почтальон, просит расписаться в квитанции. Как поступите? Слайд17
	Не открывать, пусть придет позже

	
	40
	Кот в мешке: Переход на вопрос по гиперссылке «в мешке» Какая опасность притаилась в траве? Слайд18
При нажатии на клеща справа, он увеличивается
	клещи

	Вопросы от.. 

Слайд 3

	10
	Что должен сделать человек, когда садится на переднее пассажирское сидень в автомобиле 
	Пристегнуть ремни безопасности

	
	20
	Как правильно переходить проезжую часть, если вы вышли на остановке автобуса 
	Дождаться, когда автобус отойдет, убедиться в безопасности перехода улицы, потом начинать движение через проезжую часть

	
	30
	Как называется дорога для движения пешеходов 
	тротуар

	
	40
	С какого возраста разрешено движение по проезжей части на велосипеде 
	С 14 лет

	Сказка-ложь Слайд 3

	10
	В каком советском мультфильме волк злоупотреблял курением? Слайд19
	Ну, погоди!

	
	20
	Чей дом загорелся в сказке про неосторожное обращение с огнём? Слайд20
	Кошкин

	
	30
	Герои какой детской сказки пострадали от незнакомца, впущенного ими же в дом? Слайд 21
	7 козлят (или 3 поросенка)

	
	40
	Героиня какой сказки, забыв о безопасности, взяла у незнакомой женщины угощение? Следствием этого явилось смертельное отравление. Слайд 22
	«Спящая царевна и 7 богатырей»

	Раунд 2

Слайд 4

Слайд 5

Зелёная аптека

Слайд 5
После раунда физминутка
Слайд 6,7
	20
	    Эту траву очень любят кошки. Люди применяют её при нервных расстройствах. Что это? Слайд23
	Валериана

	
	40
	Эта ягода получила своё название из-за тёмно-синего цвета. Она очень полезна, особенно для  зрения и роста. Назовите Слайд24
	Черника

	
	60
	Какая ягода заменяет лимон? Слайд25
	Клюква

	
	80
	Какое болотное растение можно использовать вместо йода и ваты? Слайд 26
	Торфяной мох

	Жизнь походная Слайд 5


	20
	Гуляя по лесу, вы почувствовали голод. Какое счастье!  На веточках незнакомые, но очень аппетитные ягоды. Что делать? Слайд27
	Не трогать!

	
	40
	Во время прогулки по лесу вас настигла гроза. Куда прятаться? Слайд 28
	Лечь (сесть), не прятаться под отдельно стоящее дерево, отключить телефон

	
	60
	Вы в лесу. Как можно определить стороны света по мхам и лишайникам? Слайд 29
	Они располагаются на северной стороне деревьев, камней

	
	80
	В нашей местности на лесной прогулке велика вероятность подцепить клеща. Как снизить эту вероятность? Слайд 30
	Глухо застегнуть одежду, заправить брюки в носки, надеть сапоги, головной убор, осматриваться каждые 3о минут.

	Люди и животные Слайд 5


	20
	Ваша домашняя кошка (собака) внезапно стала подавать признаки агрессии в вашу сторону (кидается, рычит), ведёт себя не как обычно. Вы дома одни.  Ваши действия? Слайд31
	Закрыть в комнате (закрыться самому), звонить родителям  (службе спасения)

	
	40
	Кот в мешке: переход на вопрос по гиперссылке «Кот» Алкоголь в медицине. Как он называется? Слайд 32
	Спирт

	
	60
	На улице вас укусила незнакомая маленькая собачка. В принципе не так уж больно. Обязательно ли рассказывать родителям? Слайд 33
	Обязательно, возможно животное болеет бешенством

	
	80
	Мама вас отправила за коровьим молоком к своей знакомой. Путь длинный, а у дома приветливая бабушка продаёт молоко от своей коровы. Стоит ли идти к знакомой? (допустим, что мама всё равно не догадается) Слайд 34
	Надо купить молоко у знакомой, у этой женщины корова может чем-то болеть

	Не играй с огнём Слайд 5


	20
	С какой целью во время пожара используются собаки? Слайд 35
	Ищут людей в дыму

	
	40
	Назовите номер телефона службы спасения с сотового. Слайд 36
	112

	
	60
	Установите порядок действий: тушить, звонить, спасать. Слайд 37
	Звонить, спасать, тушить

	
	80
	В какую сторону должны открываться двери общественных учреждений? Слайд 38
	наружу

	Финальная игра
Слайд 8

Закон есть закон

Слайд 9
	Ставка игрока
	    В царствование Михаила Романова всех, у кого найден табак, надобно пытать и бить на козле кнутом, пока не признается, откуда добыл. А за курение и вовсе .. Слайд 39
	смертная казнь

	По тонкому льду

Слайд 9
	Ставка игрока
	Прочный лёд от тонкого можно отличить по цвету. Например, прочный лёд имеет именно такой оттенок… Слайд 40
	Синий или зелёный оттенок (не жёлтый!)

	Опасные болячки

Слайд 9
	Ставка игрока
	После отдыха на пляже вашему товарищу  стало нехорошо: головокружение, тошнота, периодически «морозит», потеря сознания. Симптомы какого состояния у него присутствуют? Слайд 41
	Тепловой удар

	Слово не воробей

Слайд 9
	Ставка игрока
	Продолжи: 

«Кто чарки допивает, тот … Слайд 42 
	веку не доживает


6. Рефлексия
Ребята, почти все вопросы нашли свои ответы. Почти… Посмотрите, на доске светофор, всем известно значение его цветов, разместите своего человечка на цвет, который определяет ваши знания о безопасности  (красный - мало знаний – опасная ситуация; жёлтый – требуется узнать ещё многое; зелёный – знаю достаточно, но не остановлюсь на достигнутом)
7. Итог
Участники были очень активны, применяли все свои знания. И вот каковы  итоги игры. (Подведение итогов, награждение
Вот и подошла к концу «Своя игра», и с этими правилами у вас начинается СВОЯ самостоятельная жизнь. Не забывайте об инстинкте самосохранения, помните ваша жизнь в ваших руках! Берегите себя, до свидания.
